

位於芬蘭北極圈內的羅瓦涅米 (Rovaniemi)，有一個如夢似幻的地方——聖誕老人村。這裏被譽為全世界最快樂的地方之一，無論春夏秋冬，都瀰漫着濃厚的聖誕氛圍。對於每一位熱愛聖誕節的人來說，這裏不僅是一個旅遊目的地，更是能讓人回歸童心的夢幻樂園。

餅弟 (圖、文)

芬蘭羅瓦涅米 聖誕老人村 探秘

聖誕老人村位於芬蘭拉普蘭地區的羅瓦涅米，是聖誕老人的「官方家鄉」。幾個世紀以來，傳說中的聖誕老人一直把拉普蘭當作他的家，而北極圈也離他很近，許多聖誕節的秘密都植根於這個神奇的地方。聖誕老人村是一個家庭旅遊勝地，有許多適合所有年齡層的景點和活動。

聖誕老人辦公室 與「聖誕老人」互動

來到聖誕老人村，不能錯過這裏的核心——聖誕老人辦公室。在這裏能親眼見到那位傳說中身穿經典紅袍，留着長長的白鬍子，和藹可親地向每一位遊客問好的聖誕老人。當他用低沉溫暖的聲音詢問你是否喜歡聖誕節時，遊客會瞬間感到置身於童話世界。

在這裏，遊客可以與聖誕老人合影，留下難忘的回憶。對於從小就相信聖誕老人是真實存在的遊客們，這裏無疑是讓夢想成真的地方。在這片充滿「魔法」的村莊裏，每個人都是孩子，每個人都可以感受到無條件的歡樂與愛。

聖誕郵局 寄送獨特的聖誕祝福

在村莊的另一角，是一座可愛的聖誕老人郵局。這裏不僅是芬蘭官方郵政的一部分，更是全世界唯一能蓋上聖誕老人「官方郵戳」的地方。在這裏，你可以挑選一張設計精美的明信片，寫下對親朋好友的祝福，或是對自己未來的美好期許。貼上帶有芬蘭特色的郵票後，親手將它投入聖誕郵筒。

當你回到家，收到這張來自北極圈的獨特明信片，並看到郵戳上的聖誕老人標誌時，彷彿又回到了那個快樂的聖誕瞬間。這種將溫暖與回憶寄送給自己的感覺，延續了聖誕老人村的愉快記憶。

馴鹿與哈士奇雪橇 置身雪地童話世界

聖誕老人村還提供許多難得一見的極地活動，其中最具有吸引力的當屬哈士奇與馴鹿拉雪橇。哈士奇拉雪橇速度飛快，穿梭於林間雪地時，耳邊是呼嘯的寒風，令人感受到純粹的自由與刺激。而馴鹿拉雪橇則帶來另一種童話般的感覺，節奏緩慢而悠然，彷彿置身於動畫《魔雪奇緣》的場景中。馴鹿頭上雄偉的鹿角和牠溫順的神情，讓人忍不住想靠近與牠合影。

北極圈餐廳 熱辣餐食治癒寒冷身心

在寒冷的北極圈旅行，一頓美味的熱餐是必不可缺的。在聖誕老人村的餐廳，遊客可以品嚐到芬蘭的當地特色菜：經典的三文魚湯用濃郁的奶油調製，鮮嫩的魚肉與蔬菜融為一體，暖意瞬間湧向全身，熏鹿湯則帶有芬蘭傳統的獨特風味。主菜有魚排、鹿肉、肉丸可供選擇，配上一杯熱氣騰騰的莓果汁，整個人都從內到外暖和了起來。

如果你曾經幻想過有一個地方，能讓聖誕的「魔法」變得真實，那麼聖誕老人村絕對是夢想成真的最佳選擇之一。在這片覆雪的北極圈土地上，每一位訪客都能感受到無條件的幸福與愛，這就是聖誕節的真諦。無論什麼季節，聖誕老人村都在等待着你，帶你重拾對生活的期待與感動。



▲極地博物館展示北極地區居民的生活方式。



▲當地必吃的北極圈美食奶油三文魚湯。



▲聖誕老人的形象在聖誕老人村隨處可見。

聖誕老人村必玩項目

- 哈士奇及馴鹿拉雪橇體驗
- 聖誕老人官方郵局寄明信片
- 去聖誕老人辦公室與聖誕老人合影
- 打卡北極圈分界線
- 住聖誕村玻璃冰屋酒店看極光
- 雪地電單車體驗
- 品嚐三文魚湯與鹿肉料理

羅瓦涅米交通方式

- 赫爾辛基搭飛機前往，1小時20分鐘。
- 赫爾辛基搭火車前往，約12小時。
- 赫爾辛基自駕前往，約9小時。
- 當地可乘坐機場大巴或8號巴士前往聖誕老人村，亦可搭乘出租車。

冬季追極光小貼士

1. 多層穿搭，推薦羊毛類衣物打底，備齊帽子手套等防寒裝備。
2. 推薦參加專業追極光旅行團，更加便利，增加追光幾率。
3. 若想「出片」則需自帶有長曝光功能的相機、腳架。



▲位於芬蘭羅瓦涅米的聖誕老人村。



▲聖誕郵局中，世界各地民眾寫給聖誕老人的信。

在北極圈 邂逅璀璨極光

位於芬蘭北極圈內的羅瓦涅米，不僅是聖誕老人的故鄉，也是追尋極光的絕佳地點。每年冬季，當北半球進入漫長的極夜，極光便成為這片冰雪之地的璀璨奇景。極光的顏色多變，最常見的是綠色，也可能呈現紫色、粉紅色甚至紅色，變化無窮，或如波浪翻騰，或如簾幕垂落，讓人目不暇給。

然而，要目睹這場大自然的燦爛表演，還需要一些運氣和準備工作。首先，極光的出現與天氣密切相關，晴朗無雲的夜晚是最佳條件。其次，選擇偏僻地點觀賞極光，遠離城市燈光的干擾。最後，還需有數小時守候的耐心。

考慮到寒冷天氣以及觀光需求，參加專業的極光旅行團是更好的選擇。旅行團通常會提供專業導覽，帶遊客前往最佳觀賞地點，並且提供保暖裝備。冬季的羅瓦涅米氣溫可能低至零下20攝氏度或更低，因此厚實的防寒服、雪靴、帽子和手套是必備的。此外，旅行團的專業攝影師還能教導遊客如何用相機捕捉極光的美麗。若要自行拍攝，建議攜帶腳架和具備長曝光功能的相機，這樣才能清晰記錄極光的姿態。



▲馴鹿拉雪橇緩慢而悠然。



▲極地列車包廂環境舒適。

極地博物館展現北極魅力

極地博物館 (Arktikum Museum) 位於歐納斯河 (Ounasjoki) 的河畔、從羅瓦涅米市中心向北延伸的兩條大道的交叉口。這是一座通往北極故事的橋樑，講述北極與拉普蘭的地區故事，讓人們深入探索這片神秘土地的歷史與現代發展。

極地博物館的展廳內容豐富多樣，從自然到文化，從歷史到科技，涵蓋了北極圈的方方面面。展覽詳細介紹了北極圈地區的當代發展，包

括氣候變化、自然環境的變遷以及人類活動對生態的影響。同時還展現北極地區居民的生活方式和文化傳統，尤其是歐洲最北端的原住民薩米人的歷史與現況。這些展覽以互動式的方式呈現，讓參觀者可以更直觀地體驗北極的獨特魅力。

對於計劃展開北極之旅的人們來說，這無疑是一個絕佳的起點。博物館中豐富的知識和信息可以讓遊客對北極圈有深入的了解，為即將展開的旅程做好充分準備。

極地列車夜發朝至

從芬蘭首都赫爾辛基前往羅瓦涅米，有多種交通方式可供選擇，其中搭乘夜間開行的極地列車是一種既經濟又舒適的選擇，為旅程增添了獨特的浪漫與便利。

列車通常在晚上從赫爾辛基出發，行駛約12小時後，清晨抵達羅瓦涅米。整個過程節省了白天的時間，讓行程更加高效。包廂內設有上下床鋪，甚至配備了獨立的衛浴設施，為乘客提供了極大的私密性和舒適度。夜間列車的票價與飛機

票價格相若，有時在旅遊旺季甚至比機票更便宜。

對於極光愛好者來說，搭乘夜間極地列車還有一個特別的期待：運氣好的話，可能在半夜於火車上看到極光。由於列車途經的地區大多遠離城市光害，夜晚的天空格外純淨。如果有極光出現，透過窗戶便能欣賞到這場大自然的燦爛表演。這種在移動中捕捉極光的經歷，為旅程增添了更多的驚喜與浪漫。